

# Advierten explosiva situación en Africa

Naciones Unidas, septiembre 18 (Latin-Reuters). El secretario general de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim advirtió aquí sobre el peligro de la intensificación de la violencia en Africa Meridional si no se llega a la autodeterminación y a una administración mayoritaria negra y el racismo continúa.

Waldheim formuló sus declaraciones durante una conferencia de prensa referida a la apertura el martes próximo del trigésimo primer período de sesiones de la Asamblea General del organismo internacional, y en la

que se abordaron diversos temas. Refiriéndose a la situación en el Medio Oriente, el secretario general anticipó que aprovechará la presencia en Nueva York de los dirigentes de la región que asistan a la asamblea, para mantener conversaciones destinadas a nuevas negociaciones de paz.

Waldheim dijo no creer en la posibilidad de una Tercera Guerra Mundial en el futuro próximo, pero expresó su preocupación por el peligro de los conflictos regionales, en los que una o más grandes potencias podrían

— Pasa a la página 11 —

## Reaparece hombre que fue enterrado hace tres meses

Caracas, septiembre 18 (Latin) Víctor Julio Guzmán, uno de los personajes más típicos de esta ciudad, fue oficialmente enterrado hace más de tres meses, pero hace tres días hizo desmayar a un gran grupo de parientes al retornar a su casa.

Guzmán, bailarín popular de una — Pasa a la página 20 —

## Mao hacía vida espartana y vivía en casa destartalada

Hong Kong, septiembre 18 (UPI). (Por Charles Smith). El desaparecido líder chino, Mao Tse-tung, llevaba una vida espartana en una casa destartalada y durante tres años se negó a comer carne y tomar té a raíz de la recesión económica, según dijeron sus antiguos guardaespaldas. Las revelaciones de las costumbres personales de Mao, quien falleció el jueves de la semana pasada a los 82 años, coincidieron con la publicación en la prensa oficial china de las condenaciones enviadas por seis partidos comunistas ilegales del sudeste de Asia.

El reconocimiento de estos mensajes es un gran contraste con el rechazo chino de las notas de pésame, remitidas por los partidos comunistas de la Unión Soviética y de sus aliados más allegados.

Con ocasión de las exequias de Mao, sus guardaespaldas ofrecieron los detalles más íntimos del líder que jamás se hayan publicado en China.

Usaba camisas raídas

Dijeron que usaba sus camisas hasta dejarlas raídas y los zapatos hasta acabar con sus suelas — Pasa a la página 8 —

## Obispo rebelde pide al Papa le permita defender sus ideas

Ecône, Suiza, septiembre 18 (Latin-Reuters). El arzobispo Marcel Lefebvre, suspendido en sus funciones eclesiásticas según decisión del Vaticano por oponerse a reformas litúrgicas, dijo haber pedido permiso al Papa Paulo VI para defender sus convicciones ante el Supremo Cuerpo Doctrinario de la Iglesia Católica. El arzobispo, de 71 años de edad, dio una conferencia de prensa en su seminario de esta ciudad, cinco días después de la sorprendente audiencia que le concedió el Papa.

Lefebvre ha adquirido renombre como uno de los más prominentes eclesiásticos tradicionalistas opuestos a los cambios litúrgicos y de otro tipo introducidos luego del Concilio Euménico Vaticano Segundo, 10 años atrás.

El Sumo Pontífice lo suspendió en julio último por negarse a acatar las reformas y le está vedado officiar misa en templos católicos.

Desafió prohibición

A principios de este mes Lefebvre desafió la prohibición — Pasa a la página 12 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CARESTIA DE AGUA. Exeter, Inglaterra, septiembre 18 (AP). La señora Lesley Bulman toma un cubo de agua de hidrantes cerca de Exeter, Inglaterra. El agua potable en los hogares privados ha sido cortada en varias partes del suroeste de Inglaterra, en la medida más drástica tomada hasta ahora, para combatir la peor sequía que sufre el país en 500 años.

## Más facilidades en Colombia para adoptar niños huérfanos

Bogotá, septiembre 18 (UPI). La adopción por extranjeros de niños colombianos, huérfanos o abandonados por sus padres, se puede facilitar considerablemente a raíz de una sentencia del Consejo de Estado que declara ilegal un decreto que requería la presencia de ambos padres en el país, opinaron expertos legales. La sentencia del Consejo de Estado abre la posibilidad para que una pareja de extranjeros contrate un abogado en Colombia y demuestre ante un tribunal que no puede viajar a Colombia por razones de trabajo. En tal caso, el niño adoptivo se puede enviar al exterior, según los expertos.

Mecanismo legal

Colombia es actualmente uno de los únicos dos países en el

mundo que tiene un mecanismo legal para adopción de sus niños por parte de extranjeros y su "trasplante" a una cultura diferente. El otro es Corea del Sur. El año pasado, unos 500 niños colombianos fueron legalmente adoptados por extranjeros y sacados del país. La cifra ha ido aumentando, debido a la circunstancia que en los Estados Unidos, el Canadá y los países de Europa

— Pasa a la página 12 —

## Cine venezolano renace luego de período de estancamiento

Caracas, septiembre 18 (LATIN). (Por Gerardo Inchausti). El cine venezolano, que desde su aparición en 1909 atravesara por un período de estancamiento, renació explosivamente en los últimos tiempos, habiendo logrado inclusive premios de festivales internacionales. Para un país cuya historia cinematográfica estaba solamente jalonada por esporádicas películas melodramáticas con una considerable influencia de la temática mexicana de las décadas del 40 y 50, la realización de filmes de denuncia social que obtuvieron premios, marca las nuevas pautas hacia las cuales se dirigen los cineastas nacionales.

Desde algunos sectores se critica las películas considerándolas "anti-sistema", pero desde otros

se responde que ello no es así pues es el propio gobierno el que financia prácticamente todos los costos de filmación.

Películas premiadas

Dos de las nueve películas de largometraje que se filmaron en el lapso de poco más de un año, — Pasa a la página 8 —

## Piloto ruso pidió asilo a E. U. por propia iniciativa

Tokio, septiembre 18 (Latin-Reuters). El piloto soviético que desvió un avión Mig 25 al norte de Japón la semana pasada, solicitó asilo político en los Estados Unidos por propia iniciativa, informó el principal vocero del Ministerio de Relaciones Exteriores nipón. Kensuke Yanagiya, director de la Oficina de Información Pública, desmintió una denuncia difundida por la agencia noticiosa oficial soviética TASS, según la cual el primer teniente Viktor Belenko había sido "obligado" a pedir asilo en Occidente.

El informante añadió que el pi-

loto había comunicado a las autoridades japonesas que había viajado a este país, decidido a desertar. — Pasa a la página 8 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

COLOCA BANDERA. Umtali, Rhodesia, Sept. 18 (AP). Un soldado rhodesiano se dispone a colocar la bandera nacional en un poste, en lugar cercano a la frontera con Mozambique, que ha sido escenario recientemente de hostilidades.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VICTIMA DE SISMOS. Trasaghis, Norte de Italia, Sept. 18 (AP). Cuadrillas de rescate conducen a una mujer herida hasta una ambulancia, después que su casa se desplomó a causa de los últimos temblores de tierra que sacudieron Trasaghis y

otras poblaciones del Norte de Italia, derrumbando cientos de casas y extendiendo el temor entre los habitantes de toda la región. Millares han huido a balnearios cercanos.